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10 GODINA PROGRAMA KOJI NAGRAĐUJE IZVRSNOST ŽENA 

ZNANSTVENICA 

 

SVIJET TREBA ZNANOST, A ZNANOST TREBA ŽENE  

Brojne znanstvenice na nacionalnoj i svjetskoj razini su dale snažan obol u stvaranju društva znanja 

u kojem danas živimo i djelujemo, a svojim znanstvenim spoznajama gotovo svakodnevno 

produbljuju naše poznavanje svijeta. Značajno doprinoseći znanosti kao jednoj od najvažnijih 

ljudskih djelatnosti, mnoge s velikom energijom i entuzijazmom balansiraju između uloga 

nametnutih od društva i sebe kao znanstvenika koji mijenjaju poimanje svijeta. Ipak, njihov uporan, 

ustrajan i značajan rad često nije prepoznat i vrednovan na odgovarajući način zbog duboko 

ukorijenjenih društvenih predrasuda i stereotipa. Takvu poziciju žena u znanosti i društvu potvrđuje 

i ovogodišnje istraživanje francuskog instituta OpinionWay. Prema istraživanju provedenom u 

Europi, 89% Europljana smatra da žene imaju više afiniteta za bilo koju drugu djelatnost osim za 

znanost, a to uvjerenje dijele u istoj mjeri i žene i muškarci. Čak 67% Europljana smatra da 

„nedostatak sposobnosti“ sprječava žene da postanu uspješne znanstvenice, a slijede ih nedostatak 

samopouzdanja (25%), profesionalne mreže (21%), kompetitivnosti (19%) te ambicije (15%). Također, 

izuzetno je porazan podatak da je 1990. godine u cjelokupnoj istraživačkoj znanstvenoj zajednici 

bilo 26% žena, a da dvadeset godina kasnije, 2010. godine, taj postotak iznosi 29% odnosno pokazuje 

rast od tek 3%. Rezultati provedenog istraživanja u brojkama plastično prikazuju koliko je važno 

nastaviti sa snažnim osvještavanjem javnosti o ulozi, doprinosu i izvanrednim sposobnostima 

znanstvenica na nacionalnoj i svjetskoj razini, čime projekt „Za žene u znanosti“ dobiva na snazi 

zbog odgovornog zadatka da mijenja trenutnu društvenu zbilju.   

 

Sa željom da se istakne važna uloga žena u znanosti i pruži priznanje njihovom znanstvenom radu 

L’ORÉAL i UNESCO odlučili su 1998. godine pokrenuti globalni projekt „For Women in Science“. 

Cilj projekta bio je upravo promijeniti cjelokupnu percepciju o ulozi žene, ne samo u znanosti, nego 

i u društvu u cjelini. Projekt „For Women in Science“ uključuje 5 međunarodnih nagrada, 1 

međunarodnu stipendiju ''Stopama Marie Curie'', 15 međunarodnih stipendija, 20 regionalnih te 180 

nacionalnih stipendija. 
 

Tijekom dosadašnjeg djelovanja projekt „For Women in Science“ je pružio financijsku potporu 

znanstvenicama na svim kontinentima bez obzira na njihovo područje interesa. Projekt je podržao 

preko 2000 znanstvenica u 115 zemalja, među kojima su 82 laureatkinje koje su primile 

L’ORÉAL-UNESCO nagradu, a dvije od njih dobitnice su Nobelove nagrade. 

 

L’Oréal ADRIA i Hrvatsko povjerenstvo za UNESCO pri Ministarstvu kulture pokrenuli su 2006. godine 

u Hrvatskoj nacionalni program stipendiranja čime je učinjen dodatni iskorak hrvatske znanosti, a 



 
 

već desetu godinu zaredom hrvatske znanstvenice svojim istraživanjima i znanstvenim 

postignućima doprinose znanstvenim otkrićima u svijetu. Program stipendiranja „Za Žene u 

znanosti“ koji se provodi na nacionalnoj razini promovira ono najbolje iz segmenata obrazovanja, 

kulture i znanosti pružajući istovremeno znanstvenicama toliko potrebnu podršku i polako, ali 

sigurno mijenjajući sliku žene u društvu. Tako je projekt „Za žene u znanosti“ više od financijske 

stipendije, predstavlja svojevrsnu afirmaciju hrvatske znanosti i znanstvenica na nacionalnoj i 

svjetskoj razini. 

 
 
 

 
O PROGRAMU „FOR WOMEN IN SCIENCE“ 
 

Program „For Women in Science/Za žene u znanosti“ kojeg su 1998. godine pokrenuli L’ORÉAL i 

UNESCO stvoren je s ciljem promoviranja žena u svijetu znanosti te mijenjanju njihove predodžbe u 

društvu. Program nagrađuje znanstvenice s područja prirodnih znanosti, istovremeno ih potičući na 

provedbu daljnjih istraživanja i znanstvenog usavršavanja. Od očuvanja bioraznolikosti do otkrivanja 

tajni gena, od pronalaska lijekova različitih bolesti do istraživanja svijeta u kojem živimo i svemira 

u kojem se nalazimo, ove izvanredne znanstvenice koje se nagrađuju na svih 5 kontinenata, 

posvetile su svoje živote unaprjeđenju znanja i dobrobiti čovječanstva. Partnerstvo između 

multinacionalne kompanije kao što je L’ORÉAL i organizacije Ujedinjenih naroda za obrazovanje, 

znanost i kulturu (UNESCO) predstavlja veliki korak naprijed u globaliziranom svijetu u kakvom se 

danas nalazimo, a program „For Women in Science/Za žene u znanosti“ diljem svijeta ističe, 

nagrađuje i potiče budućnost i boljitak koju nam znanost donosi. 

 

Program „Za žene u znanosti“ sastoji se od ukupno tri dijela:  

1. Međunarodna nagrada „For Women in Science“ 

Međunarodna nagrada „For Women in Science“ dodjeljuje se znanstvenim laureatkinjama, 

znanstvenicama koje su svojim istraživačkim radom doprinijele znanstvenim otkrićima te koje 

stečeno znanje prenose na mlađe generacije. Novčanim iznosima od 100.000,00 dolara nagrađuje se 

5 znanstvenica, po jedna iz svake od 5 svjetskih regija UNESCO-a. Nacionalna povjerenstva za 

UNESCO predlažu kandidatkinje internacionalnom povjerenstvu koje odabire dobitnice ove vrijedne 

nagrade. 

 

2. Međunarodni program stipendiranja „International Rising Talents“  

Međunarodni program stipendiranja „International Rising Talents“ namijenjen je mladim 

znanstvenicama diljem svijeta koje su ujedno i dobitnice stipendija „Za žene u znanosti“ u svojim 

zemljama. Nacionalno povjerenstvo predlaže jednu od četiri dobitnice stipendija „Za žene u 



 
 

znanosti“ 2016. za program stipendiranja „International Rising Talents“, a potom internacionalno 

povjerenstvo među brojnim pristiglim kandidaturama odabire 15 znanstvenica koje dobivaju 

vrijednu međunarodnu stipendiju. 

Cilj međunarodnog programa „International Rising Talents“ jest omogućiti mladim perspektivnim 

znanstvenicama da njihov rad postane međunarodno prepoznat i cijenjen, potičući izvrsnost kao 

osnovni kriterij rada. 

 

 

 

3. Nacionalni program stipendiranja „Za žene u znanosti“ – 10 godina nagrađivanja 

izvrsnosti u znanosti 

Nacionalni program stipendiranja „Za žene u znanosti“ u organizaciji L’Oréala ADRIA i Hrvatskog 

povjerenstva za UNESCO pri Ministarstvu kulture RH nastao je 2006. godine po uzoru na 

internacionalni program. Priliku za osvajanje stipendije u vrijednosti od 5.000 eura imaju četiri 

mlade hrvatske znanstvenice koje se nalaze u završnoj fazi stjecanja doktorata iz područja 

prirodnih znanosti, uključujući i interdisciplinarna područja. Izborno povjerenstvo sastavljeno od 

vrhunskih hrvatskih znanstvenika i predstavnika Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta izabire 

koje će od prijavljenih kandidatkinja postati stipendistice Nacionalnog programa „Za žene u 

znanosti“. 

 

 
ČLANOVI IZBORNOG POVJERENSTVA „Za žene u znanosti“ 
 

 Akademik Zvonko Kusić – predsjednik HAZU-a i predsjednik Izbornog povjerenstva 

 Akademkinja Sibila Jelaska - doktor bioloških znanosti, HAZU 

 Akademkinja Vida Demarin – Poliklinika Aviva 

 Akademik Vladimir Paar - Prirodoslovno-matematički fakultet, Fizički odsjek 

 Akademik Krešimir Nemec - Filozofski fakultet Zagreb 

 Prof. dr. sc. Helena Jasna Mencer - Rektorat Sveučilišta u Zagrebu  

 Prof. dr. sc. Ivan Vicković – Sveučilište u Osijeku, Odjel za kemiju 

 Dr. sc. Katica Biljaković – Institut za fiziku 

 Staša Skenžić – pomoćnik ministra znanosti, obrazovanja i sporta 

 

 



 
 

NACIONALNI PROGRAM STIPENDIRANJA “ZA ŽENE U ZNANOSTI“  
 

 

Dobitnice stipendija „Za žene u znanosti“ za 2015. godinu: Ksenija Uroić, Nevena Cvetešić, Anamarija Rogina, Ivana 

Mikolašević (fotografije Siniša Uštulica) 

 

Nacionalnim programom stipendiranja „Za žene u znanosti“ L’Oréal ADRIA i Hrvatsko povjerenstvo 

za UNESCO pri Ministarstvu kulture, zaključno s godinom 2015., nagradilo je 34 izvanredne mlade 

znanstvenice na pragu stjecanja doktorata iz područja prirodnih znanosti, uključujući i 

interdisciplinarna područja. Program „Za žene u znanosti“ realizira se uz pokroviteljstvo Hrvatske 

akademije znanosti i umjetnosti i uz potporu Rektorskog zbora Republike Hrvatske, a stipendija se 

dodjeljuje u suradnji s vrhunskim hrvatskim znanstvenicima okupljenim u Izbornom povjerenstvu 

koje odlučuje o dobitnicama vrijedne stipendije od 5.000,00 eura (jednokratna isplata u kunskoj 

protuvrijednosti). Osim financijskog stimulansa, stipendija predstavlja i značajno priznanje za 

dosadašnji te podršku i motiv za budući znanstveni rad mladih nada hrvatske znanosti.  

 

L’Oréal ADRIA i Hrvatsko povjerenstvo za UNESCO pri Ministarstvu kulture u dosadašnjih devet 

godina dodijelili su stipendije za ukupno 34 hrvatske znanstvenice: dr. sc. Zrinka Burić, dr. sc. 

Marijana Ručević, dr. sc. Ivana Vinković Vrček, dr. sc. Maja Čikeš, dr. sc. Anita Hafner, dr. sc. 

Karolina Maduna Valkaj, dr. sc. Sonja Antić, dr. sc. Ivana Bešlić, dr. sc. Ivana Buj, dr. sc. Danijela 

Horvatek, dr. sc. Iva Kavčič, dr. sc. Petra Peharec, dr. sc. Ivana Šoljić Jerbić, dr. sc. Lana Vasung, 

dr. sc. Rosa Karlić, dr. sc. Ana Knežević, dr. sc. Ana Mrzljak, dr. sc. Ivana Stiperski, dr. sc. Cvijeta 

Jakobušić Brala, dr. sc. Martina Malnar, dr. sc. Nikolina Novosel, dr. sc. Galja Pletikapić, dr. sc. Ana 



 
 

Jurinjak Tušek, dr. sc. Željka Fiket, dr. sc. Slađana Bursać, dr. sc. Helena Bilandžija, dr. sc. Anita 

Horvatić, dr. sc. Dajana Milovac, dr. sc. Ana Šepac, dr. sc. Iva Šrut Rakić, dr. sc. Ivana Mikolašević, 

dr. sc. Nevena Cvetešić, dr. sc. Anamarija Rogina, dr. sc. Ksenija Uroić, a novim ciklusom 

stipendiranja pridružit će im se još četiri izvanredne mlade znanstvenice.  

 

Deseti po redu natječaj Nacionalnog programa stipendiranja „Za žene u znanosti“ raspisan je 16. 

studenog i traje do 17. prosinca 2015. godine. Kandidatkinje za nacionalnu stipendiju „Za žene u 

znanosti“ moraju ispunjavati uvjete pravilnika natječaja, a oni su da ne mogu biti starije od 35 

godina na dan zatvaranja raspisanog natječaja i ne mogu se na isti prijaviti dvije godine zaredom, 

moraju biti hrvatske državljanke sa stalnim prebivalištem u Republici Hrvatskoj te imati preporuku 

mentora. Također, svoj istraživački rad moraju obavljati u znanstvenim institucijama Republike 

Hrvatske i ne mogu se prijaviti za stipendiju „Za žene u znanosti“ dvije godine zaredom.  

 

Nacionalni program stipendiranja pokrenut je u svijetu 2001. godine te je do danas uveden u 50 

zemalja u kojima L’ORÉAL posluje.  

 
 
 
PARTNERI NACIONALNOG PROGRAMA 

 

PARTNERSTVO L’ORÉAL – UNESCO 

Partnerstvo koje su sklopili L’ORÉAL i UNESCO, a kojim je nastao projekt „For Women in Science“ 

već petnaestu godinu zaredom prepoznaje potencijal žena u svijetu znanosti i nastoji promovirati 

njihovu ulogu u društvu u cijelosti. Program nagrađuje znanstvenice za izvanredna postignuća u 

unaprjeđenju znanstvenih spoznaja i njihovih doprinosa društvu te potiče mlade znanstvenice u 

njihovom daljnjem istraživačkom radu. Ovo inovativno i prirodno partnerstvo između 

multinacionalne korporacije kao što je L’ORÉAL i organizacije Ujedinjenih naroda iz godine u godinu 

okuplja sve veći broj izvanrednih mladih znanstvenica.  

 

L’ORÉAL je vodeća svjetska tvrtka na području kozmetičkih proizvoda te jedan od vodećih ulagača 

u znanstvena istraživanja. Kompaniju je osnovao kemičar Eugene Schueller prije više od 100 godina, 

a znanost se od tada nalazi u srcu L’ORÉALA-a. U 2013. godini L’ORÉAL je registrirao 624 patenata, 

a velik uspjeh duguje upravo neprocjenjivom doprinosu žena znanstvenica koje čine 55% od 3670 

zaposlenih u istraživačkim institucijama i laboratorijima. L’ORÉAL vjeruje u raznolikost, 

ravnopravnost te u timski rad, koji bez obzira na spol suradnika, donosi najbolje rezultate. 

 



 
 

UNESCO je specijalizirana agencija Ujedinjenih Naroda za obrazovanje, znanost i kulturu koja u 

Hrvatskoj djeluje pri Ministarstvu kulture te radi uz pomoć sustava Nacionalnih povjerenstava koja 

su glavna poveznica u dijalogu država članica i UNESCO-a. UNESCO je praćenjem žena na 

područjima svojeg rada - obrazovanja, znanosti, kulture, informiranja i otvorenom komunikacijom 

uvelike doprinio njihovom boljem položaju u svijetu, a samim time i položaju žena znanstvenica u 

Hrvatskoj. Ured Hrvatskog povjerenstva za UNESCO djeluje u sklopu Službe za UNESCO pri 

Ministarstvu kulture od veljače 2004. godine. Obzirom na širok djelokrug koji obuhvaća sva UNESCO-

ova programska područja: obrazovanje, prirodne znanosti, društvene i humanističke znanosti, 

kulturu i komunikacije, rad Hrvatskog povjerenstva za UNESCO i Službe za UNESCO sastoji se, 

između ostalog, i od koordinacije i povezivanja s drugim ministarstvima te vladinim i nevladinim 

institucijama. 

 

 

Kontakti i informacije 

Hrvatsko Povjerenstvo za UNESCO,  

Runjaninova 2, Zagreb; tel.00385/1/4866304; 

@:unesco@min-kulture.hr, www: www.min-kulture.hr  

 

Kontakti i informacije za medije:  

Helena Šimić, 091/4669 645, helena.mondekar@mpr.hr  

Maja Popović, 091/4669 658, maja.popovic@mpr.hr  

Irena Šarić Dombaj, 091/63 11 943, 

isaricdombaj@hr.loreal.com 

 

 

mailto:unesco@min-kulture.hr
http://www.min-kulture.hr/
mailto:helena.mondekar@mpr.hr
mailto:maja.popovic@mpr.hr
mailto:isaricdombaj@hr.loreal.com

